
赣县区旅游集团笔试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列关于生活常识的表述，错误的是（　　）。

 A． 常用塑料泡沫做包装材料的原因之一是塑料泡沫的密度较小

 B． 在高速公路上，汽车驾驶员和乘客都要系上安全带主要是为了减轻汽车加速可能对身体造成的伤害

 C． 将一满瓶水放在冰箱中结冰后，瓶子被胀破，是因为水结成冰的过程中体积变大了

 D． 我们常见到各种IP卡和银行卡的说明书上标明忌与磁体靠近，原因是当这些磁卡靠近磁体时会被磁化而丢失原
来的信息

『正确答案』
B
『答案解析』
B项错误，汽车加速时，由于惯性，人向后仰，有靠椅支撑。而紧急刹车时，人由于惯性继续向前运动，驾驶员和车前座的乘
客极易受到伤害，系上安全带，可起到缓冲作用，减轻对人的伤害。即汽车驾驶员和乘客都要系上安全带主要是为了减轻紧
急刹车可能对身体造成的伤害。

2、现行公文中应用范围最广的是（　　）。
 A． 意见

 B． 通知

 C． 通告

 D． 计划

『正确答案』
B
『答案解析』
通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的事项，批转、转发公文，是现行公文中应用范围最广的
公文，主要用于下行，有时还可用于平行。因此B项正确。

3、在人类探测月球过程中，可以用不同方式将月球探测器送入月球轨道，我国“嫦娥一号”采用的经济稳妥的方式是（　　）。
 A． 火箭将月球探测器送入近地轨道，然后探测器自行加速进入地月转移轨道到达月球

 B． 将月球探测器送入环地大椭圆轨道，在大椭圆轨道近地点加速进入地月转移轨道

 C． 火箭将月球探测器送到地月引力平衡点处，探测器加速进入月球轨道到达月球

 D． 火箭将月球探测器直接送入地月转移轨道到达月球

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，在探测月球的不同方式中，我国“嫦娥一号”卫星最终选择了运载火箭将月球探测器送入环地球的大椭圆轨道，然后探测
器在椭圆轨道的近地点处加速进入地月转移轨道并到达月球的方式。

4、老老伴李某育有两儿一女，小儿子早逝。老张不幸去世后，没有留下遗嘱，下列关于遗产继承的说法错误的是：

 A．遗产分割时，应当先将老李某共有的财产分出一半，归李某所有，其余的属于老张的遗产

 B．大儿子在外地工作，长期对老张不闻不问，应当不分或少分遗产

 C．女儿因工伤丧失了劳动能力，她的配偶患病长期服药，两个孩子都还在读中学，女儿与其他继承人均等继承遗产
份额

 D．小儿子的妻子陈某念及公婆二人无人照顾、行动不便，平日里悉心照料二老的生活，陈某作为第一顺序继承人

『正确答案』
C
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『答案解析』

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百五十三条规定：“夫妻共同所有的财产，除有约定的外，遗产分割时，
应当先将共同所有的财产的一半分出为配偶所有，其余的为被继承人的遗产。”故老张死后在遗产分割时，应当先将他和李某
共有的财产分出一半，归李某所有，其余的属于老张的遗产。

B项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十条第四款规定：“有扶养能力和有扶养条件的继承人，不尽扶养义
务的，分配遗产时，应当不分或者少分。”故大儿子长期对老张不闻不问，应当不分或少分遗产。

C项错误，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百三十条第二款规定：“对生活有特殊困难又缺乏劳动能力的继承人，分
配遗产时，应当予以照顾。”故女儿丧失了劳动能力，其配偶和两个孩子都需要大量的医疗费和学费，在分割遗产时，应当予
以照顾，多得遗产。

D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第一千一百二十九条规定：“丧偶儿媳对公婆，丧偶女婿对岳父母，尽了主要赡养
义务的，作为第一顺序继承人。”故小儿子早逝，其妻子平日里悉心照料二老的生活，尽了主要赡养义务的，能作为第一顺序
继承人继承遗产。

本题为选非题，故正确答案为C。

5、宋代女词人李清照曾写过：生当作人杰，死亦为鬼雄。至今思项羽，不肯过江东。请问当年楚霸王自刎的乌江在哪个省境内？（　　）
 A． 贵州

 B． 安徽

 C． 江苏

 D． 湖北

『正确答案』
B
『答案解析』
项羽自刎的乌江位于现在安徽省和县境内。在马鞍山到南京这一段，长江基本上是南北走向的，垓下之战失败后，项羽突
围，乌江在长江西岸，故有“不肯过江东”的典故。因此B项正确。

6、《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》于2022年4月发布，提出从全局和战略高度加快建设全国统一大市场。下列做法符
合建设全国统一大市场要求的是：

 A．统一产权交易信息发布机制，实现全国产权交易市场联通

 B．以集中管理代替市场机制，统一市场价格、商品供给和配给渠道

 C．严格落实“负面清单准入”管理模式，要求各地主管部门根据实际情况及时发布具有市场准入性质的负面清单

 D．指导各地区综合比较优势、资源环境承载能力、产业基础、防灾避险能力等因素，搞好“小而全”的自我小循环

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》在“（九）完善市场信息交互渠道”部分指出：“统一产权
交易信息发布机制，实现全国产权交易市场联通。优化行业公告公示等重要信息发布渠道，推动各领域市场公共信息互通共
享。优化市场主体信息公示，便利市场主体信息互联互通。推进同类型及同目的信息认证平台统一接口建设，完善接口标
准，促进市场信息流动和高效使用。依法公开市场主体、投资项目、产量、产能等信息，引导供需动态平衡。”

B项错误，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》在“（二）工作原则”部分指出：“有效市场，有为政府。
坚持市场化、法治化原则，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，强化竞争政策基础地位，加快转
变政府职能，用足用好超大规模市场优势，让需求更好地引领优化供给，让供给更好地服务扩大需求，以统一大市场集聚资
源、推动增长、激励创新、优化分工、促进竞争。”故不能用集中管理代替市场机制。

C项错误，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》在“（五）实行统一的市场准入制度”部分指出：“严格落
实‘全国一张清单’管理模式，严禁各地区各部门自行发布具有市场准入性质的负面清单，维护市场准入负面清单制度的统一
性、严肃性、权威性。”

D项错误，《中共中央 国务院关于加快建设全国统一大市场的意见》在“（二十四）破除地方保护和区域壁垒”部分指出：“指
导各地区综合比较优势、资源环境承载能力、产业基础、防灾避险能力等因素，找准自身功能定位，力戒贪大求洋、低层次
重复建设和过度同质竞争，不搞‘小而全’的自我小循环，更不能以‘内循环’的名义搞地区封锁。”

故正确答案为A。

7、根据《中华人民共和国职业教育法》，关于企业开展职业教育，下列说法错误的是：
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